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Félév re 2 ft., Negyedévre 1 ít.

.

Hirdetmények:
;; hasábos petitsor egyszer h kr., 

többszöri hirdetésnél < kr. 
ISélvegdij Öt) kr.

>1 i liter (»etilsora 12 kr.

27. szám.

A lap szeli.-mi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 
kesztosegh«/. k ÜI« I elldok.

1 »érineiitetleil leveleket vsak 
ismeri kezektől fogadunk el.

Kéziratukat nem küldünk v issza.

TÁB8ADALII, KÖZ1ÜVELÖDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.
.r‘; áfe

Megjelelek minden vasiírmiyi.

A t. olvasóközönséghez!
Lapunk félév es pályafutása után ;i második 

(’■v föl vilin küszöbén áll.
Teljes nyíltsággal s ;iz önérzet bizonyos 

nemével merjük elmondani, hogy kevés provin­
ciális lap részesült pálcája kezdeten ölv kedvező 
fogadtatásban. mint lapunk, akár az előfizetők 
számát és értelmiségét, akár a munkatársak 
diszes koszorúját tekintve. E meleg pártfogást 
kétségkívül azon okokban kell keresnünk, a 
inei\ek lapunk megindítására döntő befolyással 
vaiának. A lapunkat becses figyelmére mél­
tató elfogulatlan it élőnek bő alkalma volt meg­
győződést szerezhetni arról, miszerint In ven n 
lap megindításakor kifejteti prograi nmünkhöz, 
fidjes erővel oda törekedtünk, bog\ lapunk a 
meg vei élet bű tükre legyen.

E tőtörekvésünk mellett, hogy városunk és 
vidéke jól felfogott érdekei is mindenkor sze­
münk előtt lebegett, talán fölösleges indokol­
nunk. - A sajtónak működése nem titok, ha­
nem föl van tárva a nagy közönség előtt s igy 
igazsággal ellenkezőt önanutas nélkül nem 
mondhat.

A megyei események 
tefése. városunk és vidéké 
i'efes támogatása lesznek 
ben is.

Lapunkat legközelebb azon kitüntetés érti*, 
hogy a „Zalamegyei gazdasági egyesület” hiva­
talos ovgamimmául volt szives elfogadni. Midőn 
megvé-nk egyik első rangú és tótontosságu cg-ye- 
siiletének uagvra becsült bizalmát szerencsesek 
Mikink meguverhetni: ez által azon kedvező 
helyzetben leszünk, hogy az egyesület körében 
fölmerülő eselIleliv eket első sorban es legies/.h- 
tesebbeu közölhetjük.

Valamint e rövid idő alatt kerültünk min­
den torzsot kodást, óvtuk magunkat a provmei- 
nlis lapoknál oly gyakran előfordulni szokott 
< a közönséget méltán buszán to személyeskedés­
től; ugvanezen elvet fogjuk követni a jövőben is.

hu es részletes ismer 
érdekeinek lelkimmé 
vezérelveink a jö é.

&

Szil vesztei* éjjelén

A > ('He in/énén leszállt HZ
Ej a földre mar . . .

Séim-néha fölkidlt a 
Hun lnddlmodor.

Nem száll senkt ablaka ra,
Káint ejy csonka fon 

Hu/tol. — Kd sirat ? . . • ki hol me<j 
Méri ez éjszakon.' . . ■

Mérj ',■/// perc ... Mi zuj ! . . . erjy... kettő-
Éjfélt üti mór,

S inra szid a csonka fon a 
Bus ha!dl madár.

Meijhcdt eiji/ év újra, — soha/t 
Csen desert szí vein.

Meahalt! és én niejts élek 
21 éj is vérszem!

Meddij . , . ineddij tart e hu méj . . ■ 
Meddij életem !

Mejtépett szív ! haldoklásod 
Meddij szenvedem I . . .

P.k.

Tekintve, hogy lapunk a vidéki lapok közt 
a legolcsóbb, míg kiállítása az igen veket telje­
sen kielégítheti: kérjük a jövőben is a n. é. kö­
zönség- szives támogatását s az előfizetés mielőbbi 
megújítását, hogy a nyomtatandó példányok 
száma felől kellő időben tájékozást szerezhessünk.

Előfizetési ár: egv évre 4 irt, félévre 2 irt. 
negyedév re 1 irt. Az előfizetési összeg legeélsze- 
rtiebben postai utalványéval küldhető a lap 
kiadóhivataláh< >z.

Helybeli igen t. előfizetőink könnyebbségére 
a lap kihordónak adunk át előfizetési ivet. bura 
lap niégrendelbető Breisach Samuel nr kiinyv ke­
reskedésében is. valamint a kiadó tulajdonosnál.

A „ZALAMEGYE.“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Az év végén.
Az alkon vödéi nap elviszi magával az o 

esztendőt; egyhangú léptekkel közeledik a mú­
landóság örvouve tele, s váljon ki tarthatna 
vissza, liogv oda örök időre be ne merüljön / 
Nincs az a hatalom, mely belőle csak egy pil­
lanatot is vissza varázsolhatna. Az evek egymást 
hajtják ; midőn egvnek-egvnek végére év az em­
ber, önkénv telemül eszébe jut, hogy bizony a 
legjobb futót is eléri az öregség. Hja az idő 
eljár, tolvton-lolvvást men, ítju lesz a gyermek, 
az ifjú meg ven. Az angol közmondás az időt 
pénznek mondja; es igaz ha valaki ezt be Ív e- 
sen használja, értékessé teheti minden percét; 
de egv' lényeges tulajdonsága elüt a pénz ter­
mészetétől. mert ha ez nagy összeg, kamataiból 
is elölhetünk, abból pedig a törzsvagy ont kell 
pusztítanunk. A ki pedig a tőkéből el, előbb 
utóbb elfogyasztja azt. Ez azonban még nem 
volna olyan igen nagy baj, annál kevesbbe, 
mert a világ sorsát intéző istenség is így a kai ja, 
meg az ember is csak belenyugszik; a társada­
lomban sem támad üresség, ha egy-egv oszlopa 
kidül, alig van olyan ember, kinek helyét,

ha kell más betölteni nem tudná. Nagyobb 
baj az. bogv az eltűnő ev nem viszi magúval a 
tévedések és bűnök örömét, melyeket lölszinre 
hozott, leniem átadja utódának, hogy sátarkod- 
jék vele, s vesztegesse meg a hiszékeny embe­
rek erkölcseit. De legyünk előre látok, tegyen 
okosakká bennünket a kár, mit a múltak téve­
désé és bűne közöttünk okozott. S ma, — mi­
dőn a mult emlékei előttünk elvonulnak mi­
előtt a semmiségbe elenyésző évtől búcsút ven­
nénk, aggassuk rá mindazt, mivel boldogtalansá­
got hozott rank, es csak az lepjen at változás 
nélkül az u.| esztendeibe, ki eddig is emberül 
betöltötte azt a belvet, a Imi all.

Az élet viszfts eseineiiveit ]o részben az 
okozza, liogv a vaHas áltál ihletett lelkusmeie- 
tesség mindinkább sziikebb térre szorul, a szor­
galom belvét urhatnámság foglalja el. s a szá­
mítói gazdálkodás helvcbe oktalan pazarlás

Lel kiismeretről beszélni ma igen népszerűt­
len dolog, mert divatban van ezt a nagy jelen­
tősé1 >0 liiga 1 mat olvan elvek összességének tulaj­
donítani, melyeket kiki maga alkot magauak. 
Ez azután — mint minden emberi munka 
nem lehet ment a tév edéstől ; sok olyast meg­
enged magának, mi később teldulja leiki u\ 11- 
galmáf; és ha annyira jut, maga elég arra, hogy 
az embert boldogtalanná tegye. Mert olyan ez. 
mint a sas-keselv ii. méh' l’lnrms maját szünte­
len rágja, de el nem fogyasztja. Szerencsés még. 
a ki jé> idején észre veszi, hogy az erkölcsi sii- 
1 védés utján áll, s elég lelki ereje van onnan 
visszafordulni, de ez vajmi ritkán történik, mert 
a kor materialistieus felfogása szokott többnyire 
győztes maradni, s ki enek elveit bcszivta, ab­
béd keres »liinden sebre orvosságot, s ha a szen­
vedések és gondok próbára teszik, az elet küz­
delmek elviselésére szükséges erkölcsi cm hiá­
nyában mi lehet természetesebb, mint elcsüg­
gedve meghalni. Az igazi lelkiismeretesség ellen­
ben nv agaimat és megelégedést szerez az em­
bernek. hű pártfogó* és hatalmas tanú minden

BlgiBSSBä ksressilsÄ

vagy
Istenben boldogult 1882-ik esztendő kistér iája a rujj 

története.
Timid)' Lantos Sebestyén diák módjára inegorxö. lt.e :

Theodonis diák.

Ezer nyuleszáz nyolevankettőt írunk még ina, 
Holnap egy gyei ‘többet; Iáin, fele se tréfa!
Fut az idő, nem vár, vénül a halandó.
Figyelj ide békás! ez elolvasandó-

V lefolyt esztendőt jól niegéiiekelném,
Ha a lantpengetés titkait, ismernem.
Nem tehetek róla, nem vagyok poéta;
Nem ivói toll kell nekem, de csak kréta.

Az. év eseményit keringek módjára 
Dsszcfiréselem * ez egynéhány strófába;
Aki elolvassa, nem esik kárara:
Sok a jóakarat, kevés a virága.

Ebben az egy évben mennyi történt, vala,
Ember azt egy könnyen nem is hiszi vala. 
Feloszlattam« a királyi kúria,
Véres harcot kezdett deli Dalmac-ia.

Zágrábi diákok msultállak (nem vn-e!)
Fz időtájt halt meg Szentkirály. Mony 
AÍh wmdhattuk. hogy: etórt |h»hjv k-r 
tiő is vlvaszt-Uiik jó K.rtl,,.», Kamlyt

Skobeleff tábornok toaoztokat inon,lőtt ;
1, . út,. fsakho'-'V föl nem bomlott.Miatta a béke csakhogy ....

Magvar lelkesedés már elaludt volna
lla Muukávsv Mihalv haza nein jött volna.
Alim i táblát végig nem lakhattak volna;
Igy tudta művészünk, hogy ez az <í honja....

Szerbia ex evben kiralvsagga leve.
Német Sehulvereiimak szegeit ütik ellelie.
.ló Simon vi Ernő kimúlt e világból.
Miitiszt«-1-gyilkolás híre jött lrlamlhól.

Nagv Muszkaors/.ághan verlek a zsalukat,
A nihilistáktól sem várhatni jókat.
Asbótli generális « kkortajhan halt el. 
Garibaldi lelke is ekkor pdieiit el.

Furcsa hír merüli töl a 1 isza melleken 
Sói vinos v Eszterről: «eh! nem tárgyalom én..) 
Mert fontosabb dolgok loiu-k Egyptomhan. 
Itthon ]>edig párbajt vív Istoezy, W aln nuiii.

Mondom a dolgokat krónikái rendben :
E el sé gá Villásról beszeltek Eelll bergbeii. 
Szeged, Fozsonv, Kassa egyetemért liareolt, 
Hazánkban sok csapás: árvíz, villám sareolt.

< tsztrák-magvar hadak retormja szonyegi-ii, 
Bvlandt—b’heidt ütötte a vasat melegen. 
Bosnvák és hereegóc újonc mérték alatt. 
Elnökgyilkos Guiteau a bitóig habulr.

Bismark is meghör,.-... , •—
Skobeleff tábornok immár néma halott.

yo-hükkent," ámbátor nem szokott.

Vetter altábornagy, szegény ! elköltözött.
A trónörökös pár Erdélyben időzött.
Kom-k derék tudós itt. Iiagya bennünket. 
Triesztben nagv port vert egy homhann-renylet.

Ordódy miniszter vonult nyugalomba,
Szende, a feildhetlen, örökös álomba.
Ezért az emberért őszinte volt a gyász; 
Ekkor szendérőlt el Boldizsár a Halász.



viszontagság között. X ígasztul ja Ansztulvst, mi­
liőn At ^iruVba száműzik ; az igazságtalanul üldö­
zött tv Ív mindig mint reménysugár int, hogy 
ártatlansága végre is világosságra jön.

A k 1 ki ismeret len seg nyomában jár a mun­
ka kerülés, mely nem kevésbbé megvontója az 
életnek, mint amaz. Úgy van az. bog) a bűn 
nagyobb fiat szid magánál. Mi még nem va­
gyunk annyira., hogy a dologkerül dk fai szidal­
munkban egesz kasztot képeznének, ^ J° Ívsz 
gonddal lenni rá, hogy odáig ne is jussunk. 
Mert a. társadalomnak alig van kártékonyabb 
tagja mint az, ki szeretné a hasznot, de hit a 
munkátéd. Sajnos, hogy soraikban hely ivel köz- , 
zel „Ivánokat is találunk már, kik divatos sza- ! 
básu ruhát viselnek; ennek erkölcsi romboló 
ereje igen nagy, mert az már természetében 
vau a közönséges embernek hogy töllebbvalóit 
hibáiban leghamarabb utánozza. A hol a he­
nyélés üti föl tejét, Ott kettős baj van: szűnik 
a haszon, támad a kár. inig ellenben a kitartó 
szorgalom mindig meghozza megérdemlőit gyü­
mölcsét. A tisztességes munka mindenkinek be­
csületére válik ; nem változtat a dolgon, kézzel 
vagy észszel keresse valaki kenyeret, csak a be­
csület üsvén verői le ne térjen.

Oktalan pazarlás szintén jelentékenyen köz- 
remunkál. hogy az ember anyagi és erkölcsi 
bukása bekövetkezzék, lás különös, hogy ez 
aránylag nagyobb számban szedi áldozatait azok 
közül, kik a magasabb mennyiségtannal is is­
merősük levéti, a költségvetést mindjárt év elején 
elkészíthetnék : mint a kiknek e szakban való 
jártassága fiz ujjuk összeszámításán túl alig ter­
jed. mi kézzel lógható bizony ítékul szolgál ana, 
hogy az élet mindig hatalmasabb, mint a puszta 
elmélet. Igaz, hogy a folyton fejlődő Ízlés és 
szaporodó igén vek sokasitják a kiadást, s nem 
is olyan könnyű ez elől elzárkózni a eivilizalt 
embernek, de ez még nem rejt olyan veszélyt 
méhében, hogy egymagában a társadalomra 
rombolókig hatna. Mert ha valaki szorgalma 
által becsületes utón jólétre tesz szert, s midőn 
magasabb ígvnveknek hodol, cg'\ úttal \an cbg 
önbizalma, hogy azt sajtit erejével ki is elégít­
heti, jól van, tegye, kinek lehetne ellene kifo­
gása? Hisz a ki ilven igyekezetnek útjába all, 
a józan haladásnak állja útját. De nem így áll 
a dolog azokkal szemben, kik kanadai eszik a 
pénzt, melvnek megszerzéséért inas izzadott, pa­
zarolják a mit más megtakarított, s dicsekednek 
eleik érdemével, kik ily kényelmes helyzetbe 
hozták őket. arra azonban nem gondolnak, hogy 
maradékaik meg majd szegyenkedni fognak, ha 
neveiket emlegetni hallják.

A kitartó szorgalom es takarékosság a 
józan igények megszorítása nélkül is — nem 
csak az öröklött jólétet tartják fenn, hanem 
vissza varázsolják még azt is, mit a könnyel­
műség elfecsérelt.

Itt az ideje, midőn az embernek utón útfé­
len minden jót kívánnak az újévre; olyant is, 
a mije még eddig nem volt, meg azt is, a nu-

Szent István napján nagy népünnep tartatott, 
Székelv Kornélia szépségdijat nyert ott;
S noha bájainak nincsen semmi híja,
Belőle humbugot csinált a francia . . .

Jubileumot ült Trefort ősz miniszter,
Éljen még sokáig ez a derék emberi 
Az antiszemiták Drezdában eongressust 
Tartottak a nyáron. Ibi vették rá a just ?

Református zsinat vala Debrecenben, 
Kápolnán merény let végrehajtó ellen.
Kossuth nagv ha/.ati nyolevanadszor virradt 
Születésnapjára; kiáltsd magyar: vívat I

Ráday, Széchenyi (grófok mindaketten) 
Miniszterek lőnek. Mi történt Eszeken r1 
Ott a Dráva hidja összeroppant, s róla 
Magvar huszárcsapat hullott lmllamsirba.

Ezt a strófát szánom Petőfi szobrának,
S ki megyés püspökünk". Hidassy lyoniéinak. 
Mindkettőről szólva fölmelegszik lelkem, 
Hazáin felvimltát ilyenekből sejtem.

Üstököst is láttunk, mint nagy csapás jelét, 
S ime elvesztettük hazánk nagy költőjét! 
Arany János meghalt. Jaj szomorú eset, 
Hogy rajtunk e gyászos, nagy csapás megesett.

Pozsonvvármegyében zsidóheccek folytak,
A lábtyíí mii vészek nagyokat strikeoltak. 
Markoviesné rálőtt Milán szerb királyra. 
Nagy (Gross) botot emelt jó Verhovayra.

Almásy Pál lelkes honfi elhunyt vala;
Venus a nap előtt áthaladott vala.
Britaniea szivar sok felrobbant vala,
Mi által a kincstár károsodott vala.

ben nem is lesz része soha. Nekünk - mint a 
társadalom közlönyének fiz az őszinte óhajunk | 
van, hogy az eltűnő év vigye magúval oiokre 
visszahozhatlanu 1 mind azt, mi boldogtalanságot 
hozott a földre; s minél komorabb volt a múlt, 
legyen annál mosolygóbb a jövendő kepe; ilyen 
pedig akkor lesz, ha a roszban hátra megyünk, 
a jóban meg előre. * *

Zsilsímvárw legtöbb adotfizető bizottsági
"tágjainak 7„ vs„,a 1883-ik évben.

(vége.)

1 van

Óla

Szirtiy György orvos Csáktornya 
Deák Mihály Tárnok 
Babosa Karoly Du ka 
Hajdinyák Gergely Perlak 
Vcltner Jakab Keszthely 
Steiner Cipót Tapolcza 
Balogh Antal Vigant 
Dr. Polácsek Arnold orvos Bellatincz 
Bakó Samu F. Rajk 
Hack Ferdinand Sz.
Gsaby Lajos Söjtör 
(Isztereielier Márkus 
Fehér József lelkész Sümegit 
Thassv Imre X. Lövő 
llenvz Antal N.-Kanizsa 
Tamás Adám Le tényé 
Czigánv Bertalan Szí.-Adélján 
Hajdú Mihály R igya ez 
Guttmami Vilmos N.-Kanizsa 
K.tllay Jeromos lelkész Pottúren 
Szaue*r József N.-Kanizsa 
Vogler József Széesi-Szt.-László 
Breuer Gyula Keszthely 
Pec.sornik Ignác t sáktornya
IIjvary Illés Nagy-Kanizsa 
Tamás Ferenc Legénye 
Hegedűs Károly Ságod 
Neuman Mór ('sáktornya 

, Kis János Akaii 
1 )r. Grész János Csáktornya 

, Gvömörey Gáspár Gógánfa 
. Récsey József Letenye 
. Mojzev József Sümegit 

Nagv József (lendvai) ügy v. A. Lendva 
. Petlánovits Mihály lelkész Czehi 
. Berger Adolf N.-Kanizsa 
. Babos Péter ügyvéd Pagonya 
. Uránéi" Cipót Zala-Egerszeg 
. Szűcs István Bergecs 
. Selileitfér János Keszthely 
. Dr. Horváth Antal ügyvéd N.-Ivanizsa 
. Csesznék János P.-Magyarod 
. Berger Jakab l'apolcza 
. Hirchl Ede Nagykanizsa 
. Dr. Takáts János orvos Sümegit 
. Luchter Lipót B.-Füred 
. Sólyomy Lipót B.-Ederics,
. Pofiák József Bellatincz 
. Paar István Mihálvfa 
. Román Dániel Kozma-Dombja 
. Weltner Adolf Gulács 
. FiseherNátlián Csáktornya.

I. Kid ley József Gógánfa 
. Marton Gáspár Tapolcza 

I. Hollósy József gyógysz. Zala-Egerszeg 
i. Weisz László 1 )raskovecz

Győrffy Dániel ügyvéd Köves-káli 
v Farkas Ferenc Andráshida 
I. Laskovies Ferenc lelkész Letenye

372. 86 
371. 40 
369. 94 
369. 94 
364. 42 
362. 15 
362. 05 
358. 92 
349. 49 
347. 19 
347. 01
342. 90 
34 C 20 
340. 36 
338. 48 
338. 28 
338. 25 
337. 59 
337. 50 
337. 42 
335. 87 
335. 46
343. 32 
331. H6 
329. S3 
326. -11 
326. 28 
325. 62 
322. 49 
320. 22 
319. 91 
317. 54 
314. — 
311. 40 
309. 42 
307. 48 
307. 20 
306. 57 
305. 46 
297. 72 
295. 46 
295.
293. 76 
293. 70 
292. 20 
290. 21 
289. 87 
287. 65 
287. 26 
285. 44 
283. 79 
282. 77 
282. 25 
280. 88 
280. 24 
279 81 
279. 50 
278. 69 
276. 82

Szláv v volt miniszter koronaőrré lett, 
Főudvarmesterre tettek Festetichct.
Felekvné s Ybl jubileumot ült.
Arabit száműzték, ügye végleg eldőlt.

Törökország szenved, (hisz rég „beteg ember14] 
Neki szebb napokat jövendölni ki mer í —
()lyan népet maga az Isten is megver,
Aki nem hogy tenne, hanem egyre hever.

Hát Muszkaországban? ott meg a diákok 
Zavarogtak; nagy ég! mennyi ott az átok!.. 
Nihilista bajsza mindennapi dolog, 
iacsina lakója, fehér( cár, nem boldog.

Elhunyt Egvüd István, ki jeles színész volt, 
Greguss Ágostont is el fődé a sírbolt.
Követé ezeket Vali Ferenc tanár,
A halálban ő is nyugodalmat talál. —

Képviselőházban egy kis botrány is volt, 
(Rolmnezy vádolta Hieronymi Károlyt.)
Oszt’ megverekedtek, de nem esett bajok. 
(Igv végződnek ma a „lovagi“ párbajok.)

Csángó avatlak hazakivánkoznak.
Bár jönnének! nekünk nagy örömet hoznak. 
Úgy sem valami nagy zöme a nr gyárnak, 
Száma szaporodjék eme dicső fajnak!

Ezen vers ivódott Csáktornya várában,
Zrínyi ős fészkében, december havában, 
Tinódy hegedős diák modorában.
— Tekintsd át olvasóm, unalmas órádban!
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Kővágód )rs

Co

Hertelendy Béla ügyvéd N.-Kanizsa 
Handler István Zala-Egerszeg 
Ebenspanger Lipót N.-Kanizsa 
Hauzer János N.-Kanizsa 
Kondor Ferenc lelkész Salomvár 
Szabó János esperes Szántó 
Tersánszky József N.-Kanizsa 
Konyáry Mihály ügyvéd Csáktornya 
Bettíheim Samu Nagy-Kanizsa 
Csepely íjászló Ns.-Pecsely 
Balaton József lelkész Páka 
Svastits Károly Nagy-Kanizsa 
Sóós Kálmán Baksa 
Kesseldorfer Mihály Zala-Egerszeg 
Zsilinszky Károly Keszthely 
Hagymásy János Zala-Egerszeg 
Sommer Sándor N.-Kanizsa 
Rózsás Mihály Liczkó 
Lisziák Ferenc ügyv. Perlak 
Thas.sy Miklós Z.-Lövő 
Kummer Ferenc Kaszaháza 
Trstyánszky Lajos iigyv. Keszthely 
Bogyuy Kálmán Sármellék 
Geislager József Keszthely 
Prey György A.-Lendva 
Ráez Antal orvos Nagy-Kaniza 
Koenitzer Adolf Kámaháza 
Garay Benő ügyvéd Nagy-Kanizsa 
Pap Károly esperes Kis-Komároni 
Weisz Manó Nagy-Kanizsa 
Dr. Schreyer Lajos orvos Nagy-Kanizsa 
Hubinszky Adolf Zala-Egerszeg 
Gresz Károly Tárnok 
Veisz Albert Keszthely 
Mayer Sándor Zala bér 
Eibersehütz Jakab 
Grünhut Fiilüp Nagy Kanizsa 
Fesselt I offer József N.-Kanizsa 
Hübner János Pórszombat 
Dr. Gráuer Mihály orvos Z.-Egérszeg 

. Rosen féld Adolf N.-Kanizsa 

. Neuman Antal Herbatfa ,

. Czigány Károly iigyv. K.-Ors 

. Tudor József Csáktornya 

. Reulle József Siimegh 
llladny József Sümeg

Mátyás Dráskovecz 
Róbert N.-Kanizsa 
Ignác Csab rendek 

Szmodies Elek M.-Szerdahely 
Molnár Pál Baglad 
Grunner György Ung-Jakabtn 
Deutsch Manó Z.-Egerszeg 
Rajkv Lajos F.-Rajk 
Weiszmayer Mór N.-Kanizsa 
Perlaky Gábor Hosztót 
Stern ígnátz Nyavalád 
Jagasich Alajos Hány 
Taíabér Zsigmond Sárszeg 
Kováts János ügyv. A.-Lendva 
Birk Oszkár Kilimán 
Mayer Jakab Zala-Egerszeg 
Páskecz Miksa K.-Örs 
Gordigváni Ferenc A.-Lendva 
Schön vált József Baksa 
Hoffmann Adolf Keszthely 
Tomka Endre N.-Kanizsa 
Reischli Ferenc Keszthely 
Eisinger Heinrich N.-Kanizsa 
Banelly Sándor Perlak 

Tapolcza 
N.-Kanizsa 

Kilik Ferenc N.-Kanizsa 
Mayer Salamon Csáktornya 
Koller Ferenc Keszthely 
Csesznék Sándor ügyv. Csáktornya 
Vucskics János N.-Kanizsa 
Nutás János Gy.-Keszi 
Gaál Endre Keszthely 
Rosenberg Sándor Z.-Egers/eg 
Nedeczky Jenő B.-Ederics 
Nagy István P.-Szt.-László 
Rosenberg Lajos Csáktornya.

Fischer
Szigritz
Chernél

Flieg József 
Keller Ignác

Uärger Vida
Rapoch 
Kolm Gáspái 
Polák Lázár 
Újvári Imre 
Wettendorfei 
Paál István

Keszthely 
Gyula ügyv. N.-Kanizsa 
áspár Oroszton 

A.-Lendva 
Kustyán
Dávid Csáktornya 

Rigácz
gy József P.-Magyarod

276. 78 nora“ nász
276. 48 talmazásár;
276. 10 jai követki
274. 92 1. A
274 57 nászajáudél
273. 98 2. A
271. 62 Egerszeg i
271. 16 helybeli id
269. 24 oly képen,
268. 85 gal akkép
266. 70 511 „ túli tis
266. 54 <4| A
264. 15 napjától k<
263. 67 szt'ift'utf', ra
261. 13 on fhi.son őr.
259. 34 knréko.s, in
259. 31 unk, mint
257. 70 törvényes i
257. 35 Ezen
257. 30 dón értem!
254. 93 menyeire
254. 79 jótékony s<
254. 14 4. A
253 86 kezdve mii
253 45 férjhez iné
25! 24 sitettnek k

253 18 5. Ál
252 96 rehnező ne
252 52 illésnek ne
251 „i Vetkező ÓV
205 51 három, va
249 97 fenti 3. és
248 51 mesnek ité

248. 21 
248. 17 
247. 15 
246. 86 
244. 40 
243 45

alapítványa.
A nőnek a családban magasztos munkakör van ki­

jelölve. Kezébe van letéve a férj boldogsága és a gyer­
mekek jövendője; hivatásához elengedhette» feltétel az 
erényesség. Ez hozza fölszinre mind azon nemes érzelme­
ket, melyeket Isten az emberi kebelbe teremtett; ennek 
hatása alatt fejlődik és növekedik a szép és nagynak 
csirája, növekedik nemcsak önmagában, hanem kihat jó­
tékonyan mindazokra, kik gondoskodásának tárgyát ké­
pezik. Az erény becsülésre méltó voltát az is mutatja, 
hogy még a rósz szülő is örül, ha erényes gyermeke van. 
Hányszor látjuk mégis eltiporva az erényt, s felmagasz­
talva a bűnt! Jóllétben úszik a vétek, a becsület vállai 
pedig vajmi sokszor roskadoznak a nyomor terhétől. Mi­
nél gyakortább fordul ez elő az életben, annál nagyobb 
örömmel constatáljuk tek. Hubay György helybeli ügy­
véd ur azon nemes cselekedetét, hogy a napokban 2000 
forintot azon célból tett le, hogy annak kamatai „Eleo-

szen tégy hál 
a mindenki 
Segéd |e| kési 
Egerszeg 
hi mi tételt I

7. A
242. 45 návsánál il v
239. 30 jegyzőkön v
238. 95 héttagú lujj
238. 02 minden kűri
237. 76 bános ur, 1
237. 76 s a mennyi
236. 00 helyeztetné
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235. *4 gári leányt]
235. 50 gyak tanai
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van kí- 
a gyér 
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nagynak 
kihat jó- 
gyát ke-
mutatja, 
eke van. 
1 magas z- 
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étül. Mi-
nagyohh
teli iigv- 
tan 21MJO 
ú „ Eleo­

nóra14 nászajándék cim alatt évenkint a női erények ju­
talmazására f< írd i Itassanak. Az alapító levél kiválóbb pont­
jai következők".

1. Az alapítvány címe Hubay György „Leonora 
nászajándék“ alapitvanya.

2. A tömegnek s alapítványnak kezelése Zala- 
Kgerszeg mezőváros tanácsát s képviselő testületét és a 
helybeli időközi főtisztelendő esperes-pici iá nos urat illeti 
ülyképeii, hogy a tőke jelzálogilag árvaszerü biztonság­
gal akkép gyümölcsözte tendő, miszerint a kamat legalább 
5" ,,-tóli tisztajövedelmet hozzon.

4. A kamat jövedelméből 1886. év január hó 9 ik 
napjától kezdődő minden évben száz forint o. é. et/t/ 
w/á/A nagy kevesldté vagyonos sorsú, tie becsületes jellemű, 
vallásos érzületű es erkölcsös, jó hírnevű, szorgalmas, ta- 

munkaszerető, római catholica vallása hajadon-
kclendő

karékos
nak, mint mennyasszonynak nászajdndékkejten 
törvényi-s készpénzben kézbesítendő.

Ezen kifejezés alatt „kevésbbé vat/i/onos“ oly baja- 
értendő, akinek méltánylást érdemlő minden köriil- 

dijösszeg érezhető hiányt pótló

1884. évi január hó 9-től 
napján a lefolyt évben

közül erre e re le me-

Vetkezo 
három, 
fenti 6.

dón
mén veire tekintettel a 
jótékony segélyt nyújt.

4. A nászajándék összeg 
kezdve mindenkor január 9-ik 
férjhez ment s pályázott hajadonol 
sí tettnek kézbesi tendő.

o. Amely évben a nászajándék elnyeréséért, ké­
relmező nem jelentkeznék, vagy az oda ítélésre érde­
mesnek nem találtatnék, akkor azon évi kamat a kü- 

évre visszatartandó s ez esetben kettő, esetleg 
vagy több évről visszamaradó nászajándék a 
és 4. pont föltételei szerint a jelentkező érde­

mesnek Ítélt ha judoitoknak 100 irt összegekben kiadandó.
6. A nászajándék elnyeréséért a pályázatnak a 

szentegyházban a szószékről tudomásra juttatása végett 
a mindenkori zalaegerszegi fő tisztelendő plébános és 
segéd lel kész urak általam tisztelettel fölkéretnek, Zala- 
Égerszög város tanácsa belátására bízván, hogy a köz­
hírre tételt a legtisztességesebb módon eszközölje.

7. A pályázati kérvények Zala-Égerszög város ta­
nácsánál n\ ujtandók be, vagy ott szóbeli előadás folytán 
jegyzőkönyvbe veendők s annak folytán a bírálat egy 
héttagú bizottság által megejtendő, mely bizottságnak 
mindenkori elnöke a zala-ogerszegi időszerinti ftdő plé­
bános ur, tagja a zala-egerszegi ügyvédi kamara elnöke 
s a mennyiben az ügyvédi kamara székhelye máshová 
helyeztetnék át. Zala-Egerszeg mezőváros bírája, to­
vábbá a zala-egerszegi polgári iskola igazgatója és a pol­
gári leány tanúi Lai-osztály ban a nyelv- és történeti tantár­
gyak tanárnője, végre Zala-Egerszeg város tanácsának 
egy tagja és Zala-Egerszeg város képviselő testületének 
két tagja, kik e tisztük teljesítésére a képviselő testület 
által három évre megválasztatnak.

A bizottság vélemény különbség esetében szavazat- 
többséggel dönt.

8. A nászajándék vsak zala-egerszegi születésű 
vagy legalább 12 év óta zala-egerszegi illetőségül haja-

d ónnak ítéltethetik (szavaztathat ki oda, de nem követ­
kezik, hogy házasságra lépte után zala-egerszegi lakos 
maradjon.

9. Nem követelem, de óhajtanám, hogy azok, kik 
az alapítványban részesülnek, áldott lelkű nőm porladó 
hamvait magában foglaló sírjának kegyeletet fentartásá- 
ról gondoskodni szíveskednének.

Ezen a közerkölcsiiség érdekében hozott nagy­
it Ikü áldozat magasztalásától fölment maga a nemes 
tett. mert az Demosthenesnél is szebben beszél. De mi­
dőn az alapítványt nyilvánosságra hozzuk, az alapítónak 
azon nagyértékü jutalomhoz, melyeket jó tettének öntu­
datában fog feltalálni, — mi még azt kívánjuk, hogy 
-okáig láthassa az örömkönnyeket azok szemében, kik a 
nászajándékban részesülni fognak; továbbá hogy azok 
közt, kik férjhez mennek, minél több találkozzék olyan, 
ki az alapitó levélben felsorolt jó tulajdonokkal ékeskedik.

re

Az értéktőzsde.
ii.

Az üzlet a tőzsdén a következő időkben folytatta 
tik u. m. délelőtt 10—11 óráig tart az előtőzsde; 12-tol 
egész 2 óráig a fő vagy deli tőzsde, délután 1A 5-tól 
E 6-ig az esti tőzsde. Vasár- és közünnepnapokon d. e. 
11 -12-ig van tőzsde. A nyári időszakban esti és vasár­
napi tőzsde nem tartatik. Az üzlet kezdetét miként már 
mondottam, hosszú harangcsengés jelzi, — úgy szín te a 
végét is. Harangcsengés előtt jogérvényes, illetőleg pe- 
elhető zárlat nem köttethetik. Harangcsengés után a 

látogatók a termet kötelesek elhagyni. — Az üzletek 
megkötése a tőzsdelátogatók között bámulatos egyszerű 
módon történik. A vétel vagy eladas néhány szó, a hír­
nevessé vált „ich geh“ vagy „ich nehrn által teljesit- 
tetik. „Ich nehm zweimal mit 10* kiáltja egy couhssier 
a Oeditcsoportban, és körülnéz a tömegben, váljon ki 
ád neki választ. — Tegyük fel, hogy a kínálat nagy ;

busz, harminc kéz hadonáz a levegőben, ugyanannyi 
kiáltja: ich gebe Ihnen.“ Emberünk összenez avval, 
kitől legszívesebben veszi, „ich hab zweimal genommen 
mit Zehn“, - „ich hab Ihnen zweimal gegeben mit 
Zehn“ mondják mind a ketten egyszerre, mindkettő fel­
jegyzi kezében tartott jegyzőkönyvébe és iparkodik 
az embercsomóból. Kunt valamely oszlop mellett össze­
hasonlítják tel jegyzésüket és az üzlet perfekt. Az egyik 
t. i. vásárolt a másiktól 50 drb hitelreszvenyt 298 fit 
10 krért. Az árfolyam főösszege, mint ismeretes toltéte- 
leztetvén, rendszerint nem mondatik ki, és csak a vegosz- 
sze.g, — a krajcárok lesznek kiáltva. Elén eres e ne ' 
örvendenek például valamely esemény folytán Bankve­
rein részvények. Az eddig alig 5—6 csendes cm er o 
álló Bankverein csoport egyszere 80—100 főből álló 
hadonázó, kiabáló tömeggé nőtt. „ Eh kául mi ~ • 
kiáltják egvszeire tizen—tizenöten kezükké *an a 
rlázva, egymást előretolva, a nélkül, hogy választ nyer­
nének. — „Ich kauf mit 40“, — aernmi valasz, ich

kauf mit 50, — mit 60, 70, 80, 90“; — végre akad­
nak eladók „ich geh einmal mit 0,“ kiáltja valaki 
„te 1 nehm Sie“ hangzik reá rögtön; és igy megy ez
mindaddig, mig a Bankverein részvények kedvelői kel 
lolea- 1 ' ' ’ ' ’ - -bevásárolván, a kereslet és érdeklődés alábbhagy 
es a Bankverein csoportba ismét az előbbi csendélet áll 
lie. Az előbb például 109 frt 60 kron álló Bankverein 
i észvények most már csak 110 írtért szerezhetők meg.

A tőzsdén a papírok csak bizonyos meghatározott 
mennyiségben szerezhetők meg, vagy »db itók el, mely 
mennyiség zárlatnak „Schluss“ neveztetik. Ez rendsze­
rint részvényeknél 2:> drbból, járadékok elsőbbségű köt­
vények és zálogleveleknél 5000 frt névértékű papírból

,zweimal“ két zórlatot jelent,
tehát annyi, mint 50 drb Credit rész­

ál 1. Az „einmal“
„zweimal Credit“ 
vény. —

A tőzsdei üzlet tehát, miként a mondottakból ki­
tűnik, az adott szó n alapszik, — és talán azt 
hihetne az ember, hogy ott perpatvar, le tagadás napi 
renden van, mert hisz az adott szónak le tagadása sok­
szor egv félóra múlva az illetőnek nevezetes előnyére 
válhatna.

A letagadások és perpatvar azonban, tekintve a 
kötött üzletek mennyiségét, csak igen kis arányban for­
dulnak elő. Mig az egyrészt_ tőzsdelátogatók igaz-
elmiiségere enged következtetni, másrészt annak is tu­
lajdonítható, hogy a tőzsdelátogató saját érdekében is 
tartozik az adott szó által magára vállalt kötelezettség­
nek mindenkor megfelelni, mert ha ezt nem tenné, csak­
hamar senki sem kötne vele üzletet.

A vitás kérdések eldöntése a békebiróság feladata, 
melyhez a perlekedő felek külön neveznek meg egy, 
vagy két tagot. A felek által kijelölt kékebi rák elnököt 
választanak, és az ekként megalakított bíróság végérvé­
nyesen határoz a peres kérdésben.

A tőzsdelátogatók között kötött üzletek legnagyobb 
része a Giro és Kassen verein-Arrangement Bureau-ja által 
bonyalittatik le. A tőzsdelátogatók kentenként két­
szer jegyzéket készítenek az általuk kötött üzletekről, 
melyet az Arrangement-Bureaunak átadnak. Ez teljesiti 
helyettük az ügyletek rendbe hozatalát, illetve a leszámo­
lást. A hetenként kétszer előforduló tize tő napokon 
Cassa Tag egyenlíti ki a leszámolás eredményét 
a differenciák« it a jogosítottaknak és ink ássál ja azt a 
kevésbbé szerencsés kötelezettektől. Ez utóbbiaknak a 
„Cassa-Tag44 déli 12 órájáig fizetniük kell, mert külöm- 
beu nevük a „fekete táblára“ lesz kiírva.

Evekkel ezelőtt a szegény iusolvenséket kicsenget­
ték, most már a fekete tábla van használatban.

A fizetésképtelen tőzsdelátogató, a tőzsde terembe 
be nem jöhet, üzletet nem köthet mindaddig, mig a hite­
lezővel egyezségre lépni nem tudott.

A tőzsdei értékeket a teremben átvenni vagy átad­
ni nem szabad, és az átvétel vagy átadás az illetőnek 
üzleti helyiségében vagy lakásán teljesítendő.

Verda Adolf
barik és váltó üzlete Veszprémben.

A megyei tanszermuzeumok

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, f. 
évi 37790. szám alatt, a megyei tanszermuzeumok ügyé­
ben a következő rendeletet intézte valamennyi megye 
közönségéhez:

Az 1881. év augusztus havában tartott orsz. taní­
tói képviseleti közgyűlés munkálatait, s az azokra álta­
lam hozott határozatokat kinyomatva ez év elején kö­
zöltem volt a megyei közönséggel.

Ezen határozatoknak különösen 11. és 12, pont­
jaira, melyek a megyei tanszermúzeumokra és az isko­
lai ifjúsági és népkönyvtárakra vonatkoznak, tekintve 
fontosságukat, ez alkalommal is felhívni kívánom a kö­
zönség figyelmét, még pedig a megyei tanszermúzeumokra 
nézve oly" módon, hogy ezeket — nézetem szerint — 
leghelyesebb lenne a törvényhatóság központján állí­
tani föl.

A törvényhatóság adná a helyiséget, s ezenfelül a 
kedvezményeket; maga a tanszermúzeum rendezése és 
kezelése az azon törvényhatóság területén levő tani tó- 
egyletre vagy egyletekre bízatnék, a kir. tanfelügyelő 
fő vezetése s ellenőrzése mellett, — koronkint jelentés 
tétetvén a törvényhatóságnak.

múzeumok főcélja volna az azon vidékén hasz­
nálatban lévő, továbbá az országban használatra enge­
délyezett taneszközöket lehetőleg összegyűjteni, hogy a 
vidéki tanítók azokat gyakrabban láthassák s a jót meg­
ismerhessék. Tanügyi történelmi szempontból régi tan­
eszközök gyűjtése is csak másodsorban volna szem előtt 
tartandó, a mennyiben ilyenhez könnyű szerrel juthatni

Uj taneszközök megbirálásába a megyei tanszer­
múzeum igazgatósága bocsátkozható ugyan, de vélemé­
nyét az uj taneszközzel együtt felülbírálás és jóváhagyás 
végett hozzám föl kell terjesztenie. Ezt az orsz. egyön­
tetű eljárás elve kívánja meg.

A mi az iskolai ifjúsági és népkönyvtárakat illeti 
ezekre nézve ez alkalommal csak annyit jegyzek meg, 
hogy a jó népies és ifjúsági iratok gyarapítása tekinte­
téből erkölcsi és anyagi pártfogásom mellett „Jó köny­
vek“ cim alatt már is megindult egy vállalat a Révay 
testvérek kiadásában, melyből egy-egy Ívnyi tartalom­
mal 8 füzet jelent meg, s minden füzet pár krajcáron
megszm^hetfe^t ^ te'kmtetgell további intézkedéseket is 

tettem s fogok tenni, melyről a közönséget koronkint
értesíteni fogom. ..........

Ezeknek előrebocsátásával a közönséget e tonntebb
említett mindkét nagy fontosságú hazafias intézmény me- 
W pártolására hivom föl, oly megjegyzéssel, hogy a kir. 
tanfelügyelőnek mindkét tekintetben becses pártfogását 
nvuit-mi s az eredményről engem mindkét irányban ko­
ronkint esetleges javaslatai kíséretében értés,tm szíves­
kedjék. _____

ur által az egyeaii- 
míík<illésére beterjesztett iiulit-

Helye, megyei és vegyes hírek.
Lapunk m. t olvasó közönségének, vala­

mint nagyrabecsült munkatársainknak boldog 
új évet kiválunk!

A zalamegyei gazdasági egyesület 1 ss;>-ik 
évi január hé> 9-én délutáni 2 órakor Zala-Éger­
szögen saját háza termében rendes közgyűlést tart, 
inelvre a t. egyesületi tagok minél nagyobb szám­
ban megjelenni kéretnek. A közgyűlés tárgyai: 
a) ;i nmgn földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
kir. minisztérium által helyben hagyott módo­
sított alapszabályok értelmében az egyesületi tit­
kár és pénztárunk választása; b) a vidéki körök 
megalakítása iránti intézkedések megtétele : o) az 
1883-ik évi költségvetés megállapítása; d) Skub- 
lies Jenő egyesületi alelnök 
let 1886-ik évi 
vány tárgyalása ; e) folvó ügyek. Kelt Zala-Éger- 
szegen 1886-ik évi december hó 12-én. Háez.ky 
Kálmán in. k. elnök.

A zalamegyei gazdasági egyesület 1886-ik
évi január hó 8-án délután 2 órakor Zala-Eger- 
szegen tartandó igazgató választmányi ülésre 

melyen az 1883-ik évi janáv hó 9-én tartan­
dó közgyűlésen elintézendő ügyek eldkészitdleg 
fognak tárgya Itatni, az igazgató választmány 
t. tagjai minél nagyobb számban megjelenni ké­
retnek. Kelt Zala-Égerszöge11 1882-ik évi decem­
ber hó 12-én lláezkv Kálmán in. k. elnök.

A megyei igazoló választmány f. é. december hó 
26-án tartott ülésében a |>ótválasztásokról beérkezet jegy­
zőkönyveket vizsgálat alá ve vén, a megválasztott megyei 
bizottsági tagok közül Molnár Antal Y i do \ ec zen, ( siz- 
mazia Mátyás K o ttori bari, Eukoiiits (tábor Sümegen, 
Theodorovieh Károly Zala-Égerszögen, Knausz Bol­
dizsár Nagy-Kan izsán Igazoltattak; ellenben \ aduay 
Emire Kővágó-Eőrsön megválasztott bizottsági tagnak 
meg válasz tatása — az ellene emelt alapos felszólalás 
folytán megseumiisittetett.

Köszönet. Köves Ede felső-őrsi birtokos és phyl­
loxera biztos, phylloxera biztosi fizetésének első részletét 
200 irtot a balatou füredi szeretetháznak adományozta, 
mi azzal hozató köztudomásra, hogy a vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter nevezett birtokosnak a hazai 
tan ügy emelését célzó ezen nemes áldozatáért elismeré­
sét nyilvánította.

Földrengés. Veszprémben f. hó 20-án este 9 óra 
42 perekor tompa moraj kíséretében erős földrengés volt 
észlelhető, mely azonban kárt nem okozott.

A nagykanizsai polgári egylet tisztujitó gyűlését
f. hó 26-án tartotta a tagok élénk részvétele mellett, 
aminek legfőbb oka az vala, hogy Nagy-Kanizsait jelen­
leg minden ügynél a pártérdek lép előtérbe > elkesere­
dett bare foly még a társadalmi és közművelődési egye­
sületek tisztviselőinek megalakításánál is. A választás 
következő eredménynyel végződött: Kovács Béla elnök, 
Szanveber József alelnök, Baboss László titkár, Both 
Károly pénztárnok, Németh Ignác könyv tárnok, Faics 
Lajos háznagy. Választmányi tagokul megválasztanak: 
Guttmann S. II., Somsich Lőrinc, Horváth Bál, Hérte­
lem! y Béla, Benézik Ferenc, Killik Ferenc, Bartos .1., 
Hirsch el Ede, Topol its J., Szelt! János, Darázs Zsigmond, 
Semetke. Póttagok: Pliliái Ferenc, Győrffy János és 
Varga Lajos. —

Megbízás. Az igazságügy minister a zala-egerszegi 
kir. ügyészség felügyelete alatt álló központi fogháznál 
szükségelt orvosi teendőkkel dr. Uránéi Adolf orvostu­
dort bízta meg.

A megyei közegézségtigyi bizottság f. hó 29-én a 
Kanizsán felállítani tervezett harmadik gyógyszertár ügye­
ben ülést tartván, azt a határozatot hozta, hogy annak 
felállítását nem pártolja.

Nagylelkű adomány. Lapunk más helyén említett 
„Eleonora“ nászajándék alapítványra vonatkozólag szük­
ségesnek tartjuk itt külön felemlíteni, hogy az ala­
pitó ügyvéd ur azon indokból, mivel az alapitvany kama­
tai csak 1884. évben válnak esedékessé, mint hiteles 
forrásból értesültünk ugyan ezen célra még száz forintot 
ajánlott fel, melynek elnyeréséért — az alapitó levélben 
felsorolt feltételeket szem előtt tartva — azok jelentkez­
hetnek, kik neje elhunytától a legközelebbi farsang vé­
géig férjhez mennek.

Meghívó Szombathelyen [Szabária dísztermében) 
1883. február 3-án a „Szabadság-szobor“ javára tartandó 
zártkörű vasmegyei jogász-bálra. Ernuszt József elnök. 
Aliiért Aurel, Barthodeiszky Kálmán, Békássy István, 
Chernél György, Erii üst Gyula, Gaiger Miklós, Gombás 
Aladár, Herbst Géza, Horváth Elek, Maróthy László, 
Pletníts Ferenc pénzt. Bohrer * Időn, Both Zsidinond, itj. 
Vidos József bál bizottsági tagok. Belépőjegy a meghívó 
élőmutatása mellett február 1—3-ig a bizottság irodájá­
ban (Szombathely „Szabária szálloda“) előre válthatók 
d. e. 10—12 óráig, d. u. 3—4 óráig, bál esti jén pedig 
a pénztárnál kaphatók. — Személv-jegy 2 frt, családjegy 
6 frt. Karzat-jegy 2 frt. Felit lfizetések tekintettel a 
nemes célra köszönettel fogadtatnak.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjeh-ntest: Grá- 
ner Jakab szomorodott szív vei jelenti maga, valamint 
neje Wcisz Terézia, gyermekei: Irma, férjezett Rosen­
berg Sándorné, Ernő, Géza és Bela, Rosenberg Sándor, 
Emil és Elsa; Gráner Katalin, férjezett Bosehán József- 
né, Bosehán József, Emil, Gyula, Ödön, és Gusztáv; 
Gráner Mihálv és neje Kaiser Emilia, gvi-rm- kei: Hed­
vig, férjezett Geber Edéné, Corneli, férjezett Budai Gold­
berger Albertné, Adolf, Geber Ede, Zsigmond, és János, 
Goldberger Albert és Máriámat nevében, atyjuk, illető-



lv,r injuk. nagv apjuk, illetőleg üreg apjuk I;1!"'1
urnA f. évi' dewmhvr 1,0 28-án d. it. b orakor vletemk 
S«.i-ik évében végelgyengülés következtében tort,-nt hala- 
kút. Hält tot, mai folyó hó Ól-ón ,1. u. órakor fognak 
örök nvtigalomra tototni. Kelt Xala-Egvi.-./.t g, n
december hó 21 ten. . ., ,.

Megható j, lót adta a Csáktornya. |<,t,d<ony no^y 
|,,t s/iv,* nemes' indulatának karácsony böjtjén; e napon

■zükscgos toli rúna,iái.ion.-,,. •- .............  ■? . . . ..
....... :.„v gyermek ..vert apró ajámlokot az -'lom, iskols.-
,an fölállított nagyszabású karó,-.-on via roh um, vív a „„- 
....,-1.0 vorsónvozvo küld tők sziv.-s adományaikat.

ipoii
„.rvanis lf> tin és lf> leány-gyermeket látott el minden 
zükséges téli ruhadarabbal, s ,-zenkivül inog m-n , 

sz< *
i
(•ovii t tagjai versenyezve 
Éljenek! ,, , , 1

Vetesek allasa. A földuuv l,s ipar <•< koiyAm
doloniiigvi minisztori,.m állandó gazdasag, tudósítóitól 
boérkozótt j,döntés, k szőriül mogyoiikbcn a lotonvo, j.aias- 
ban a korai lmza-votés sárga és romlás, a kesu, |o, 
rozs- és repce jól állanak; a jierlaki jamsbau a vetesek 
és repcék szépek, a zala-egerszcgi és esaktornvai jai^- 
l.on a votósok gyarapodnak; a kosztlmlx i jaias u . a 
tések sárgulnak és a burgonya rothadni kozd.

A zala egerszegi nők több tagja t. ev. doromb,-,
hó 2b-án d. II. 3 órakor a polgári iskola rajzion,.,-bon 
ártok, zlotot tartott Zala Ego,'szögön -zugom gyermekek 
karú,son'’ tája vinni ogylot alakítása ér,lomul,mi. Ideig- 
1,no, elnöknek b’uz.sits Károly,a- urliolgy. id-mg} zom y 
Kovács Károly ur választatott. A tagsag, d.j hav, ba­
rom krimi, álfa pitatott inog. Egyelőre tagok gyiij-tcM- V- 
ovtt bizottság alakíttatott, mely bizottság nmlvoóese után
Ívsz a v, •h,.vs szervezkedés. - Azt biszszük. hogy to­
kintve a us,dvélx tagsági dijat, inás részt tigyoluinho yu 
Vl. fl nemos célt, az egyesület előreláthat,,lag meleg pó­
tolásban fog részesülni. r .

Kozvgézségügyi tanfolyam. Kovács /sigmomi vesz­
prémi püspök ár ónagy méltósága február ho Ven a ^ 
nrémi papnövuldében a papnő'<i elekek számmá a_ y z 
e-'ézsé-m-'vi tanfolyam,>t életbe lépteti s a kozegeszsegtan 
előadásával dr. Csohiokv Ferenc törvényszék, orvost bíz­
ta meg. Üdvözöljük önagyn,éltóságát, mint úttörőt
ezen nag' fontosságú ügy keresztülviteleken. \ ajha ug\ 
bázuagvjaink követve a buzgó példát, a küz.gezsegugy 
hanyatLósának megakadályozását célzó ezen üdvös intéz­
kedést hasonlóan mielőbb életbe léptetnék. — f

Jote'íonycelu műkedvelő előadás. X.-Szt.-< .mthon 
újév napján a „Sárga csikó11 cimÜ eredeti népszínművet 
adja az ottani műkedvelő társaság. A tiszta p", vedelem
a jótékony nőegylef. és tűzoltó-egylet javára tordittatik.
Előadás után tánc lesz.

A muraközt népiskolák ügyében a napi lapok ér­
tesülése szerint a vallás- és közöl.tatásügyi magyar ktv. 
minister úr őuagyméltósága legközelebb egy bizottságot 
fog küldeni a létező állapot megvizsgálása erdemeben. 
Nézetünk szerint e bizottság kiküldése felesleges akkor, 
midőn a megyei közigazgatási bizottság által a murakozi 
népiskolák állapotának megvizsgálása végett kiküldött 
bizottság részletes és a valót teljesen feltüntető jelenteset 
vsak a legközelebb terjesztette be. E jelentésről intéző 
köreinknek tudomással kell birmok; a képviselő 
házban a muraközi kérdés tárgyalásánál hivatkozás, is 
történt réá két Ízben is s a muraközi iskolaügy helyes 
megoldása <• jelentés alapján biztosan elérhető.

Meghívó. A sümeghi önképzőkör 1883. évi január 
hó 13-án könyvtára és alaptőkéje javára a íiagvvendéglő 
termében sorsjátékkal egybekötött zártkörű tané'igái 
inat rendez. Beléptidij egy sorsjegy gyei l bt. Eg} 
sorsjegy ára 20 kr. Tisztelettel felkéretik a ti. e. 
pártoló közönség a kisorsoláslioz tárgyakkal hozzájárulni, 
ni,dv, k január 10-ig az önképzőkör könyvtarában kö­
szönettel fogadtatnak. -V meghívó kivanatra előmuta­
tandó.

A fit öli tartomány-gyűlés fogadalma. A ti mb tar- 
tomány-gviilés f. évi nov. hó 30-án tartott ülésén nagy 
szótöbbséggel elfogadta Brandis gróf következő indítvá­
nyát: „Hogy a mindenható Istentől olyan balesetek el­
távolítását kérjük, melyek Ti ml országot a múlt őszszel 
érték, és hogy Isten áldását kinyerjük azon segélyek 
foganatosítására, melyekre e tartomány erőinek ' égső 
megteszi résével jelenleg elszánja magát, lirol azon foga­
dalmat teszi, hogy ezentúl nepomuki szent János ünne­
pét az ünnepet követő vasárnap az egész tartomány 
minden egyes lelkészt állomásán ünnepélyes és amennyire 
lehet, egységes módon megfogja ülni és kéri a tartomány 
három főtiszt, püspökét, hpgy e tekintetben a szükséges 
rendeleteket megtegye. A tartományi bizottság feladata 
lesz magát a főtiszt, püspöki hatóságokkal érintkezés „■ 
tenni.a

Iskolák látogatása közegészségügyi szempontból.
K<unárommegye közigazgatási biz,ütsága december hóban 
tartott ülésén a tanfelügyelő indokolt előterjcsztesere <• - 
hívta az alispánt; miként egyetértve a meg vei főorvossal, 
saját hatáskörében intézkedjék az iránt, hogy a járást 
és körorvosok a működésűk területén létező iskolákat 
nem csak járványok idején, de más alkalmakkor is 
meglátogassák, óvintézkedéseket tevén, amennyire az 
emberileg lehetséges, a különféle betegségek kitörésének 
ideje korán való megakadályozására. Látogatások alkal­
mával figyelmüket kitérjeszszek arra is, vajon a tan 
szobák birnak-e elegendő terjedelemmel, szabályszerű 
padokkal, helyes világítással, és el van-e latva az iskola 
a szükséges árnyékszékekkel, tornatérrel stb. lett esz- 
leleteiket közöljék mindig az illető iskolatentartokkal s 
azokkal szemben iparkodjanak intézkedésüknek sajat 
hatáskörükben érvényt szerezni; a mennyiben pedig ez 
lehetséges nem volna, szabatosan form alázott eszleletei- 
ket a maga utján a közigazgatási bizottsággal közöljek. 
— E nagvfontosságu határozat, ha szigorú következetes- 
sée-gel és° kellő jó indulattal foganatosittatik, kétségkivid 
kiszámithatlan hasznot fog létesíteni az iskolákban gyak­
ran felmerülő járványos betegségek megszüntetése körül.

Iskolák biztosítása. A kir. tanfelügyelőségek utján 
tett jelentésekből a vallás- és közoki. miniszter ur 4) 
nagvméltósága sajnálattal értesült azon körűimen} í ól, 

egyes hitközségek iskolai épületeiket tuz-kar ellen

nem biztosítván, midőn ilyen nem biztosított c]»uJet a 
,"ok martalékává lesz, s a hívek saját erejükből azt 

felépíteni nem képesek, a tankötelesek gyakran hosszabb 
időn át oktatásban vagy cgyátaljan nem. vagv csak na­
gyon rendetlenül részesülnek, néha pedig az m xO ai < pi | 
frt fel sem épitt-tik: holott ha biztosított iskola _ eg le, 
unnak lieh rcállitása a hitközség csekély lmzzajai ulasa 1 
val rövid 'idő alatt teljesithető. Az egyházmegyei ható- 
sá„. ennélfogva hivatkozva a magas minisztériumnak 
nov. 8-án 3300*2 sz. a. kelt intézkedésére, - arra lmja 
föl a lelkész urak figyelmét, hogy a vezetési,kre bízott 
hitközségek illetőleg iskolaszékeknek a tűzkár ellem 
biztosítást újólag a járnák, s a hol eddig az nem törten! 
volna még meg, ott minél előbb eszközöltessek.

Szénkénegezö eke. Egy francia borászát, társulat 
lóvéiét intézett a töldniivelési miniszterhez, hogv a P'"l 
luxéra!,.’pett szőlőterület gyérítéséhez egv. szvnkvnegezo 
okét szerkesztett, mely a szénkén,-gczési munkát tete 
niesen olcsóbbá teszi, a memiyibeu egy vonoallat s 
ogv enibe.r szükséges vsak hozzá s mely a sz,-nkenegb,d 
is^ sokat megtakarít, a mennyiben egy hold szolőre 200 
Ugrani ni szónkéi,cg lidyett csak 10(1 kgrannnot hasz­
nál lel. Minthogy az eddigi szénkéiiegezesi niodok 
nak az volt. a legnagyobb hátránya, lmgy az anyag 
nagv része a talaj fi l-zinén elcsepegve teljesen baszna 
latTnnul elpárolgott, a miniszter megbízta az országos 
oh vlioxorn-bizottságot, szerezzen adatokat <• készülék 
gvakorla-ti alkui11inzlia 1 óságarol s ez esetben a minisztei 
agy példányt kísérletek tétel, végett megrendelne.

' / Jtatc lő vegek. A bad viselésre nézve rendkívül: 
fontos talál mái ív.a vau egy cl i mai ludosna k . 1'. lalalm.v.i} 
,.g\- altató hatású, különbé
áH, ny'Ív jövőben feleslegessé fesz golyót es pu 
és a háborút is megfosztja véres jellegétől. A loveg nc- 
húz, fényes anyagból készült, mely mihelyt valami tárgy- 
gval érintkezik, szétpattan és oly erős nareoticus illatot 

j áraszt, hogy minden ember viszedüI tőle. Képzeljek most 
I a hatást! Égy katonát, vagy egy egész csapatot eltalál 
1 a löveg, niiuék következtében az egész legénység azon 

nui feldől és IS óráig mozdulatlanul lek ve marad, es 
az alatt az ellenség nyugodtan összeszedheti es foglyai- 

t elviheti őket. Hogy a kísérlet mint sikerült, er­
ez ideig nines tudomásunk.

Ne öljük meg a,mél-et. A tenné,zet búvárok előtt 
rég nem titok, hogy a „elorotorm1* ep úgy hat a rova­
rok. mint a melegvérű állatok es ezek közt az ember 
idegeire. Azonban még sem érdektelen az a tényleges 
tapasztalat, melv a gyakorlati élet hasznára, váíhatik. 
Ugyanis a mehet e szerrel ellehet altatni, hogy a köpiib.íl 
a I nézet ki lehessen szedni a rovarok végei pusztulása nélkül. 
Az eljárás következő: (2 méternyire) a méhkas állóhe­
lyétől' egv asztalt helyezünk el és erre vastag vaszon- 
lepedőt terítünk. A lepedő közepére egy lapos tányérba 
.,vloi'oform11 jön. sodronv-liálóval beborítva, hogy a clo- 
roformra ne hullianak közvetlenül. Most a méhkast a

ártalmatlan lövegliol 
rolvót és puskaport

Kel
rol

tánvér fölé borítjuk. Mintegy 20 pere alatt a méhek
inéiv álomba merülnek és a legutolsóig mind a lepedőre, 
a kas falai mellé hullnak. Ekkor a clorofonnos tányért 
félre dobjuk, a mézet gyorsan kiszedjük es a kast újra 
a lehullott niélicsopert tőle borítjuk. Nem sokára felesz­
mélnek a méhek és sietnek megszokott lakhelyüket el­
foglalni s munkájukat folytatni. — ,

Rabló gyilkosság. F. hó 22-én éjjel 11 órakor 
Hatos Sándor 48-ik ezred beli újonc-katona a nagykanizsai 
katonai állomásról megszökött, maga val viven feg} ' eret 
é.s 7o éles tölténvt. Sárszeg község határában az államat . 
mellett fekvő Lnpi nevezetű csárdába hétért. A csárda ban 
a csapsz,‘kb>-i.i elől két utas. a hátulsó szobában \\ visz : 
Jakab korcsmáms édes anyjával és egy Hj éves notestvé- ' 
révid feküdt, .még a benyilóban a koresmarosnak testvér 
iiescse < diláth Rátáéi 4S. ezredbeli szab. állományi,.di 
szakazvezető aludt,. A zörgetésre XV eisz Jakab korcsma • 
ros a szökevényt behocsátotta, gyertyát gyújtott, tel li­
ter bort és zsemlyét tett az asztalra s aztán ágyába 
vissza feküdt és köt.vökére támasztva fjét, az asztalhoz 
ült katonával beszélgetett. Beszélgetés közben elmondó, 
hogv Galambokról nagy fihnng-marschot fellett tenniük, 
majd egyszerre ülő helyéről hirtelen felugorván, fegyverét 
az ágvban fekvő korcsmáms fejének irányozza es ..add 
elő pénzedet“ szavakkal puskáját kisüti. A golyó a korcs­
mám» tejét találta, az egész fejtető leszakadt s a szeren­
csétlen rögtön meghalt. Ekkor a gyilkos fegyverét új­
ból megtöltve a korcsma ros édes annyjának szegezi, aki 
líiO fvttal terhelt pénztárcát ve vén elő, az asztalra tette. A 
lövésre a belső szobában fekvő Oblátli Ráta el az ágyból 
kiugrott, mit a gyilkos észreveven, fegyverét arra ira- 
gvozta, az azonban félre ugorva, az ajtót becsapta. Erre 
a gyilkos, a pénztárcát magához vevőn, elsietett s az ud­
varon nála levő katonai altiszti síppal sípolt, miből a 
házbeliek azt gyanítva, hogy többen vannak, első ijede- 
sükben egv ideig a szobából sem mertek kimenni. V el 
óra múlva midőn a veszelvtól mar .nem tarthattak, kel­
tették a csapszékben mélyen alvó két utast, s úgy men­
tek a szomszéd Sárszeg községbe a rémes esetről jelen­
tést tenni. A gyilkos az állam utón. tovább haladva éj­
fél után két órakor a Kiskőmárom .községén túl B.-Ma- 
gyarod .felé vezető utón levő „levelesi csárda“-ba tért be, 
ni ml a csapszékben a korcsmárosné és három rongv szál­
lító fuvaros volt: bort és ennivalót kért, majd a korvs- 

j maros holléte után kérdezősködött. .20 forintot Ígért, ha 
a kocsmán is azonnal Váltókra viszi. A. korcsmárosné ki­
jelenté, Jmgv férje ezt nem teheti, mert az éjjel jött ha­
za borszállifásból. Midőn a gyilkos férje felköltésére új­
ból nóggatta, ez. avval .szabadkozott, bog} két finánc is 
alszik benn ;s ezeket nem akarja zavarni. E szavakra 
a gyilkos nyomban eltávozott s útját folytatva Magya­
rod ' és Knlmi puszta ; között egy fuvarossal találkozott, 
azt, lelőttjv s a. kocsiról ledobta, megfordult s 11.-Magya­
rodon keresetül;elhajtott. A. meggyilkolt Tislér Pál (15 
éves töldjiiives Zala-apátii lakos .volt, .a, ki a z.-apati te­
henész által .megfogadtatott, hogy annak fiát Nagy-Ré- 
csérol, Imi segédtanitó a karácsonyi ünnepekre 
hozza s hogy még az nap visszaérhessen, hazulról niég 
éjjel elindult. A gyilkos egy hóval ezelőtt meg IInda-pesten 
a Gans-féle vasöntő gyárban mint munkás volt alkalmaz-

Nyom. Tahy R. gyorssajtóján Z.-Egerszegen.

va és társainak több Ízben mondogatta, hogy ő nem so­
káig fog katonáskodni, hanem szeretőjét rövid idő alatt 
fel fogja keresni.

\z alispán! hivatal a gyilkosságról távirati utón 
értesülvén, a nyomozás rögtön megy őszért, ■ elrendeltetett 
sa legerélyesebbeii teljesittetett, s egyszersmind a szom­
széd megyek és a budapesti rendőrség az esetről a szűk 
séges intézkedések Illegtetek.1 végett értesittCitek. A bu 
da pesti főkapitányságtól az alispán! hivatalhoz érkeztt 
tár' i ra ti értesítés szerint 1 latos Sándort, lm 27-en <]. u.
' , órakor Buda pesten a rendőrség által elfogatott s 
az ottani katonai bíróságnak átadatott.

Közüazditság.
Kön'rat << írt isi szoitjahtró v rákhoz.

A nag'méltóságú fildmivelvs , ipar es kereskedő 
leiniigvi minisztérium .,071;». sz. rendeleté folytan az 
országos szarvasmarha teiiyv-sztés rendszeres tejlesztese 
érdekében ezentúl az országos tenyésztési célokra szük­
séges bikák kiválasztása és megvásárlása, úgy azok 
kiosztása, minden év február és március havában fog 
eszközöltetni.

Első sorban tehát szükséges, bog} erről a nagy­
közönség idejekorán értesülve legyen, lmgy mind a t>- 
n' észtők, kik eladásra teiiyészanyaggal rend* lkezm k. 
inind pedig a községek és magánosok szükségletük il\ 
módom íedezesere ta|ei:ozast nyerjenek.

Ifiméi fogva, felhívom a t. szolgalom urat, hogy 
ezen közgazdaságunk emelésére célzó fontos rendeletét,

■ járása területén a legtágasabb körben közzé tegye, az 
érdek lettek«! jelentkezésre felhívja, s lmzza koztu,fonásra, 
l,og\ a megvásárlandó 1 okak at\ vtele ha bármely okból 
[SSd. év April liói I.mg eszközölhető nem lenne, úgy az 
illető tulajdonos tartás f jében, naponkint és darabon 
hint ,37» krt kap a kincstár részéről.

A kiosztásnál pedig, a vevők ha magán telek, úgy 
I a vételárt azonnal lefizetik, figyelembe velmto körűimé 
1 nvek fin forgása esetén azonban 3 tél évi törlesztés mi 

gi Helyeztetik.
A községek rendszerint a becsár 2<I 11 ,,-uak elen­

gedésével kapják illeg •’> fel evi tiolesztesre, ha azonban 
hitelesen kimutatják, lmgy még ezen kedvezmények 
mellett smn képesek teiiyészniiyag beszerzésére, úgy meg 
nagyobb kedvezmények is engedélyeztethetnek.

Felkérem tehát t. szolgai>iró urat, hogy a jelent" 
kezők névsorát, azok lakását a tény esz állatok 
számát fa j szerint kitüntetve, legkésőbb 1SS.1. év jan. 
hó 29-ig hozzám beterjeszteni szíveskedjek, valamint a 
vásárlásra jelentkező községek, úgy magánosok kérvé­
nyéinek felszereléséről felvilágosítást nyújtson.

Megjegyzem ezúttal, bog}' közgazdaságunk tejlesz. 
lése érdekében tett intézkedések sikeres keresztül vite­
lét vsak is azon esetben remélhetem, ha a hatósági kö­
zegek hazafias közreműködését már előre is kilátásba 
helyezhetem, nielvre minden körülmények közt biztosan 
számítok.

Kelt Döhréten, december hó 20. 1 *82.
Skublics Jenő.

kitzvuzdasági előadó.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos 
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Stem Samu
ekszer-átus. arany- és ezüsímüves Budapesten.

Kircí/ij itten •>•’> sz. Al'iicfa-ntra szöijleteii. 
Ajánlja a n. é. közönségnek Xala-Egerszegen -i k n i1- 
m end i utcában Horváth János ur hazai »an

felállított fióktelepét
am. Ivlx-n mindéiül, tmí arany és ezüst ékszerek, 
valamint a legfinomabb sveici «’»rak is jótállás mellett 
a legolcsóbb árért kaphatók. 1 gyszinten arait}' es 
ezüst ékszernemúek javítása eltogadtatík, valamint 
a legolcsóbb áron gyorsan elkészíttetik.

Minden országos vásár előtt es után néhány 
napig itt tartózkodik. ==
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Legdivatosabb pipere levélpapírok dobozban.

KARÁCSOM- és ÚJÉVI 
ajándékok kaphatók

lcg'd iisabl > x ;t 1 ;i szí C k I >ar.

Breisach Sámuel
könyv- és papír kereskedésében

Zalii-EgtTszvgvn.

Mindennemű diszkötésli müvek,
Arany János összes költeményei.
Petőfi „ „
Kiss József költeményei.
Kossuth, Irataim az emigrációból. 
Horváth, Függetlenségi have tört. s. a. t.

Megrendelések legpontosabbau eszközöl­
ik. 4—4. tetnek.

|| Legdíszesebb imakönyvek és üdvözlő jegyek.


